

陈刚在县委书记落实维稳责任制座谈会上强调 扛牢扛实第一责任人职责 推动青海长治久安和高质量发展

本报讯(特约记者 莫昌伟)11月10日,省委书记、省人大常委会主任陈刚在海南藏族自治州同仁市主持召开县委书记落实维稳责任制座谈会,强调要深入学习领会习近平总书记关于建设更高水平的平安中国的重要论述,全面贯彻新时代的治藏方略,把维护稳定贯穿工作各方面全过程,扛牢扛实县委书记维稳第一责任人职责,切实推动青海长治久安和高质量发展。

会上,黄南州委及平安区、天峻县、同德县、囊谦县、班玛县委主要负责同志围绕维稳责任制落实情况发言,其他有关县(市、区)作书面交流。

陈刚指出,郡县治,天下安。县域是维护稳定的前沿阵地,县委书记是抓好维稳工作的关键,必须时刻树牢底线思维和忧患意识,始终做到敢于斗争、善于斗争,把功夫下在日常平常,有效应对和防范各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件,有力应对处置各种风险挑战,保一方稳定、护一方平安,不辜负党和人民重托。

陈刚充分肯定全省维稳工作取得的成绩,深刻分析存在的差距不足。强调,做好现阶段维稳工作,工作责任不落实是最大隐患,掌握政策不深入是最大短板,风险研判不细致是最大风险,基础不牢是最大制约,作风不严是最大危害。务必深刻认识做好维稳工作的重要性,提高站位、统一思想、胸怀全局,坚持问题导向、目标导向、结果导向,补短板强弱项重点部位,推动各方协同联动,以平安稳定护航经济社会高质量发展。要把维稳工作纳入经济社会发展总体布局、纳入党委政府领导班子职责清单,健全党委(党组)议稳制度,用好调度督导评估手段,不折不扣落实平安青海建设各项部署。要切实铸牢中华民族共同体意识,认真贯彻党的民族政策和宗教工作基本方针,在做好政策法律宣传、思想教育引导、代表人士培养、寺庙管理服务等方面用心用力。要常态化排查化解矛盾纠纷,做细做实网格化管理,对苗头性问题、潜在性风险保持足够敏感,发挥好省市县三级社会综合治理服务中心作用,做到处处小事。要把解决好群众所思所盼作为维护地区稳定的基础性工程,主动下访接访,把信访工作做到群众心坎里,确保诉求“有门”、回应“有声”。要压实各级党委维稳责任,优化整合和科学配置各类群防群治力量,不断增强群众工作能力,将基层党组织建成维护稳定的坚强堡垒。

会前,陈刚前往同仁市主题教育办、吾屯上寺、社会治理综合服务中心,调研督导主题教育、平安寺庙建设和中心实体化运行情况,强调,要落实好“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求,进一步强化鲜明用人导向,让“要我干”的干部越来越少,“我要干”的干部越来越多。

省领导杨发森、班果、朱向峰、吕刚、李宏亚参加相关活动,各市州党委负责同志参加座谈。

联合督导

确保森防工作形势稳定

本报讯(记者 张国静)连日来,市森林草原防灭火指挥部办公室联合市应急、林草、公安、消防等部门,对我市各县区、重点国有林场、重点乡镇森林草原防灭火工作开展了联合督导检查。联合督导组通过听取汇报、查阅资料和实地检查相结合的方式,及时查找问题,排查各类隐患,对发现问题的单位要求限期整改,全力以赴确保秋冬季森林草原防灭火工作形势稳定。

联合督导组先后来到各县区森防办、重要防火卡点、国有林场、重点乡镇,就当前森林草原防灭火工作安排部署、责任落实、隐患排查、管站运行、应急准备、宣传教育等工作开展情况进行督导检查。其中,对部分单位存在的隐患排查不及时、建立台账不完善、设施设备不齐全等问题提出了整改意见,并要求涉及部门限期整改。

自今年秋冬森防工作开展以来,西宁市各相关部门迅速响应,对扎实做好森林草原防灭火工作始终保持高度警觉,形成了各司其职、各负其责、协同联动、科学高效的工作格局。各县区各部门森林草原责任单位不断强化森林草原用火管控措施,针对大风天和高火险期,加强野外用火管控,及时组织开展林区打击违规用火专项行动。各管护站、瞭望塔、检查站及乡(镇)防火工作人员严格落实“四个严禁”,加强对入山车辆、人员检查登记,严防烧纸、鞭炮、香烛等易引发火灾物品上山入林。同时,各部门积极开展森林草原防灭火培训演练,及时补充、检修扑火设施设备,提高森林草原火灾预防和应急处置能力。为确保信息畅通,按照要求,各部门将严格落实24小时值班值守和领导带班制度,坚决杜绝漏报、瞒报火情情况,营造全民防火的良好氛围。

西宁人在绵阳买房 提取住房公积金可在当地办理

本报讯(记者 师晓琼)为促进住房公积金区域协调发展,不断提升住房公积金服务水平,满足西宁缴存职工退休后异地养老的美好生活愿望,近日,西宁、绵阳两地住房公积金合作座谈会暨合作协议签约仪式举行。协议签订后,西宁缴存职工在四川绵阳购买自住房,提取住房公积金可在绵阳住房公积金服务中心通过“跨省通办”窗口办理提取业务,需申请贷款的,可向绵阳住房公积金服务中心申请办理

异地住房公积金贷款,与购房地缴存职工执行同等贷款政策。

据介绍,针对西宁缴存职工在四川绵阳购房养老较多的情况,西宁、绵阳两地住房公积金在政策差异、业务办理流程优化等方面进行了多次磋商,最终双方就推动政策措施双向互惠、强化数字化发展协同联动、实施公共服务共建共享等方面达成一致意见。为双方合作事项顺利推进,双方将建立健全常态化对接协调机制,统筹推进两地住

房公积金合作具体工作,适时交流通报工作进展情况,及时解决工作推进中的重大问题。

同时,为确保两地合作事项尽早尽快落地见效,双方制定了合作事项重点任务清单,确定了双向放开异地购房提取、落实互认互贷、推进信息共享等11个方面17项具体事项,由两地住房公积金中心相关部门牵头落实,强化协同协作,细化工作举措,确保合作事项高质量完成。

开发区国家级研发平台达5个



图为金诃藏药股份有限公司。杨司煜 摄

本报讯(记者 樊娅楠)向高而攀、向新而行!近日,西宁经济技术开发区(以下简称“开发区”)11家企业被命名为西宁市劳模和工匠人才创新工作室、职工岗位技能培训示范点,6家企业9项成果在西宁市“工匠杯”“五小”创新大赛活动获一、二、三等奖。

截至目前,开发区先后创建藏药新药国家重点实验室、锂离子正极材料国地联合工程研究中心等国家级研发平台5个、省级重点实验室和研究中心55个,累计授权专利2800余件,为产业高质量发展注入不竭动力。获评全国劳模7个、省级

劳模36个、市级劳模37个,71名个人和5个创新创业团队入选青海省“昆仑英才·高端创新创业人才”和西宁市“夏都菁英”行动计划,为推动和促进人才智力资源成果转化奠定基础。

近年来,开发区全面贯彻落实习近平总书记对技能人才工作的重要指示批示精神,注重工匠精神的传承与弘扬,在各园区企业开展各类职工技能素质提升和群众性创新活动,选树各级工匠人才和职工创新成果,推进创新发展,促进技术进步,引导激励更多企业积极投身到高质量发展的火热实践中。

下一步,开发区将大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分运用劳模工匠创新工作室和岗位技能培训示范点在推动企业技术进步、产业转型升级、实施创新驱动发展等方面的示范效应,在应用研究、科技推广、生产经营、技能培训、技能竞赛、成果转化等领域集智创新,在服务创新、管理创新、制度创新等创新活动中不断释放新活力、新动能,努力提高综合素质,练就过硬本领,为聚力在建设生态文明高地上的高质量现代化工业园区上走在前表率贡献智慧和力量。

青海出台黄河专项省级资金管理办法

新华社西宁11月12日电(记者 陈杰)近日,青海省发展和改革委员会、青海省财政厅印发《重大区域发展战略建设(黄河流域生态保护和高质量发展方向)中央预算内投资省级资金管理办法(试行)》。青海成为沿黄九省区中率先出台黄河专项省级资金管理办法的省份。

省级资金管理办法共五章26条,明确了各级发改、财政部门以

及项目实施单位在资金使用、管理、分配、监督、检查等方面的权利与责任。第三章为省级资金分配,共7条,为办法的核心内容,设置了因素分配法计算公式,明确项目管理、资金使用、施工进度和工程质量等奖罚系数,完善“提质量、抓进度”的激励机制,树立“奖快、罚慢”导向。

据了解,出台省级资金管理办

法,有助于及时回应地方诉求和关切,解决项目所在地自筹压力大的问题,为黄河专项项目实施提供真金白银的硬支撑。同时,省级资金管理办法还建立了因素法分配机制,实现资金规范化、科学化使用管理,为推进黄河专项项目顺利实施、加快黄河青海流域生态保护和高质量发展提供制度保障。